

英国扶贫慈善组织发布报告称

最富 26 人财富等于最贫困 38 亿人资产

本报讯 当地时间1月21日，英国扶贫慈善组织乐施会(Oxfam)发布的一份报告指出，全球贫富失衡愈发严重，目前全球最富裕的26名超级富豪的财富总和，相当于全球财富最少的半数人口(约38亿人)的财富总和。

乐施会21日在瑞士达沃斯世界经济论坛举行前夕于当地发布了这个最新报告。该组织建议各国政府向富人征收更多税金，以缓解贫富鸿沟不断扩大，并获取额外资金来解决穷人的问题。

亚马逊创办人财产的1%相当于埃塞俄比亚医疗预算

报告指出，全球的亿万富豪过去一年的财富持续增加。2018年全球富豪的财富平均每天增加25亿美元，一年财富总和增加12%。例如全球首富、美国电商巨头亚马逊创办人贝佐斯去年的财富就增至1120亿美元。乐施会说，其财产的1%就相当于非洲国家埃塞俄比亚的国家医疗保健预算总额。埃塞俄比亚人口多达1.05亿。

富豪财富日增，反观穷人的

处境仍然艰苦。报告说，去年一整年，全球财富最少的38亿人口的财富总和，平均每天减少5亿美元，全年“缩水”11%。

乐施会警告，贫富差距不断扩大已经损害对抗贫穷的努力，对经济造成伤害，并且引发民怨。乐施会总干事拜安伊玛发表声明说：“全球各地的人们都对此感到愤愤不平。”

报告发现，从1980年至2016年，全球收入每增长1美元，其中只有12美分归全球财富最少的那半数人口，而有27美分进入了最富有那1%群体的口袋。

乐施会说：“超级富豪和企业如今承担的税率比过去几十年都低。”

最富有者缴额外0.5%的税可为2.62亿儿童提供教育

与此同时，各国政府对诸如医疗保健与教育这些公共服务的投入也逐年减少。估计目前每天都有约1万人因为无法获得医疗照顾而死去。

报告指出，由于许多国家的人民对贫富差距扩大深感不满，国际上要求对富人征收重税的

呼声越来越强烈。

在美国，民主党新任女众议员科尔特斯本月初提议，对极度富有的人课征重税，税率可以高达70%。美国总统特朗普刚在2018年宣布一系列税务改革，把最高税率从39.6%降至37%，这个政策引起议论，反对者指出，这对富人有利；在欧洲，去年11月“黄背心”运动席卷法国，声势浩大，参与者要求总统马克龙废除对富人的减税措施。

乐施会因此呼吁各国政府，向富裕的个人与大企业加税，把所得资金用于帮助穷人，以此缓和或制止贫困群体的生活水平不断下降。

该组织发现，要求最富有者缴付额外0.5%的税，对富有阶层只是九牛一毛，但所集合的税额却非常可观，足以为全球2.62亿辍学孩童提供教育，拯救330万个因缺乏医疗照顾而可能难以保命的人。(中新)

世界经济论坛2019年会开幕 美英法领导人集体缺席

综合新华社瑞士达沃斯1月22日电(记者田栋栋 王慧慧)世界经济论坛2019年会22日在瑞士小镇达沃斯开幕。本届年会主题为“全球化40:打造第四次工业革命时代的全球架构”。

在本届论坛期间，来自政府、国际组织、商界、媒体等各界代表和专家约3000人将围绕近400个相关话题展开讨论。相比以往直升机高空盘旋、安保严阵以待，

今年的达沃斯小镇略显冷清。美国因政府停摆而取消美国代表团在达沃斯的整体行程。英国首相特雷莎·梅深陷“脱欧”困局缺席达沃斯，法国总统马克龙也因国内局势而无法到访。

论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布在开幕式上呼吁国际社会应系统看待全球性挑战，以更加包容、更加可持续的方式推进全球化。

加拿大93岁老人冻死在养老院外

新华社渥太华1月21日电(记者李保东)据加拿大电视台21日报道，加拿大蒙特利尔一名93岁的老妇人20日被发现冻死在当地一家养老院外。

报道说，20日凌晨4时多，养老院的煤气泄漏警报突然响起，这名老人随后走出养老院大楼的后门。监控录像显示，她想再进入大楼时，门已被锁。当时正在下雪，气温低至零下20摄氏度。7小时后，老人的尸体在大楼外的雪地里被发现。

据报道，该老人为加拿大著名政治人物、前魁北克集团领导人吉尔斯·迪塞普的母亲。警方说，这不是一起刑事案件，将交验尸官办公室处理。

法国对谷歌开出5000万欧元罚单

新华社巴黎1月21日电(记者陈晨)法国国家信息与自由委员会21日发布公告称，由于美国谷歌公司违反了数据隐私保护相关规定，法国将对其处以5000万欧元罚款。这是依据去年生效的欧盟《通用数据保护条例》开出的首个罚单。

2018年5月，两家欧洲非营利性隐私和数字权利组织相继向法国国家信息与自由委员会投诉称，谷歌在处理个人用户数据方面采用了“强制同意”政策，其收集的数据包含大量用户个人信息，这些信息还在用户不知情的情况下被用于商业广告用途。该委员会随即成立专门小组对此展开调查。

公告说，依据《通用数据保护条例》的相关规定，专门小组认为谷歌在处理个人用户数据时存在缺乏透明度、用户获知信息不便、广告定制缺乏有效的自愿原则等问题。

欧盟《通用数据保护条例》2018年5月25日在全体成员国正式生效。这被广泛认为是欧盟有史以来最为严格的网络数据管理法规。违规企业最高可能受到2000万欧元或全球营业额4%(以较高者为准)的罚款。

错峰出行乘客可获东京地铁免费食物

本报讯 据NHK电视台报道，东京地铁当地时间1月21日起试图通过为乘客提供免费食物，减少高峰时段的乘客人数。

每天约有720万人乘坐东京地铁，其中165万人乘坐东西线。东京地铁公司将从1月21日至2月1日加开两趟东西线早班地铁。东京地铁公司承诺，如果活动期间有2000名乘客乘坐早班地铁，该公司将免费为这些乘客提供1份天妇罗；如果有2500名乘客参与活动，每人将得到1碗荞麦面；如果有3000名乘客参与活动，每人将得到1碗荞麦面和1份天妇罗。与此同时，东京都政府也鼓励市民在接下来的两周内错峰出行。近1000家企业参与此次活动，允许员工提早上下班时间或在家工作。

东西线连接东京商务区与郊区、千叶县。据统计，每天早上7时50分至8时50分，逾7.6万名乘客搭乘东西线，人数比设计载客量多1倍。(新京)

澳一议员承认自己曾吸毒 还呼吁停止对毒品的零容忍政策

本报讯 澳大利亚绿党政客凯特·费尔曼近日承认自己曾有过吸毒史，并呼吁政府停止对毒品的零容忍政策，改为进行“药物测试”。

在发表于《悉尼先驱晨报》上的一篇文章中，费尔曼不仅披露了自己的吸毒经历和自己家庭的吸毒史，还提到她认识的各界人士，包括“记者、工人、律师、公务员、警察和政治家”等“做过同样的事情”。

凯特·费尔曼现年48岁，目前是澳大利亚新南威尔士州上议院绿党议员。在她的文章中，凯特提到自己的母亲就曾沉迷于“处方药”，而自己的吸毒史更可以追溯到20世纪90年代，也就是她还是一名大学生时，就曾与一起合租的室友在自家后院种植大麻，之后她又接触了MDMA(亚甲二氧甲基苯丙胺，即“摇头丸”)类药物。

在当时，澳大利亚还没有在各大音乐节或狂欢派对上安排缉毒犬的规定，但如今此类活动都会在入口对参加者进行严格搜查。凯特称，这类措施导致某些吸毒者选择在入场前就吸食大量不同毒品(以躲过搜查)，并更容易死于吸毒过量。

“药物测试”指的是一种让吸毒者将自己准备使用的“药物”交给专门的测试机构，并由该机构给出“合适的”剂量与纯度以减少其吸毒行为对健康损害的方法。凯特是这一制度的支持者，她在文章中呼吁政治家“真正了解毒品”。

但新南威尔士州卫生部长布拉德·哈扎德1月21日对澳联社说，她(凯特)的言论听上去像是对吸毒行为的认可。“她仿佛是在说‘我吸过毒，然后没事，所以你们吸了也没事’，我认为这对年轻人是一个非常糟糕的信号。”哈扎德说。(观察)



小布什给特勤局人员送比萨(图片来源:中新网)

美摇滚乐团成员请联邦雇员吃饭 前总统小布什充当“比萨送餐小哥”

本报讯 截至1月21日，美国联邦政府局部停摆已31天，美国摇滚乐团主唱邦·乔飞和重金属乐团KISS两名成员都伸出援手，发放免费食物给被迫休无薪假或无薪工作的联邦雇员。

据报道，邦·乔飞在新泽西州开设的“邦·乔飞心灵厨房”上周末在社交网站上发文宣布，欢迎联邦政府员工取用免费食物。“邦·乔飞心灵厨房”发文写道：“我们遵循经营使命，鼓励联

邦政府员工加入我们，享用一顿美味的餐点，了解我们小区中可取得的额外支持和资源。”

此外，重金属乐团KISS两名成员，主唱保罗·斯坦利和贝斯手吉恩·西蒙斯也在他们开设的Rock & Brews餐厅发放免费食物给美国运输安全管理局的员工。受到政府关门影响的运输安全管理局员工可以在所有Rock & Brews餐厅分店领取免费食物。

美国前总统小布什上周也和妻子劳拉亲自送比萨给保护他们安全的特勤局人员。

小布什在社交网站上发文称，他和劳拉“很感谢特勤局人员和数以千计没有薪水却仍为国家努力工作的联邦政府员工。我们也很感谢所有支持政府的人民。现在该是两党领袖放下政治，一起合作，结束关门(僵局)的时候了”。

(中新)